

19 марта в Москве пройдут мероприятия, посвященные международной акции «Час Земли»

В 2016 году «Час Земли» традиционно пройдет в России и других странах мира. На один час с 20.30 до 21.30 в Москве и других российских городах будет отключена подсветка зданий. Впервые это мероприятие было организовано Всемирным фондом дикой природы (WWF) в [Австралии](#) в 2007 году, уже на следующий год получило мировую поддержку. **Москва присоединилась к акции в 2009 году. В 2013 году впервые была отключена подсветка Московского Кремля**, а также еще более 100 зданий. В 2014 году в Москве было отключено около 400 зданий, в 2015 году количество зданий было более 800, **а в 2016 году, по предварительной информации, отключат подсветку более 1000 зданий (список прилагается)**. Среди них – здания высоток, Храм Христа Спасителя, Лужники, Центр международной торговли, большинство зданий на Новом Арбате, Тверской улице, Ленинградском проспекте, Проспекте Мира, здания вокзалов, мосты, гостиницы «Пекин», «Националь», Останкинская телебашня, павильоны ВДНХ, Московский зоопарк, здания большинства театров и музеев. **Впервые в 2016 году будет отключена подсветка башен и объектов «Москва-Сити», в том числе, «Империи», МФК «Око», МФК «Город Столиц», «Меркурий Сити Тауэр», «Северной башни», Evolution Tower, башни «Евразии», ТРЦ «Афимолл Сити», Novotel Moscow City и других.**

В 2015 году в акции приняли участие 172 страны и более 2 млрд человек. В России акцию «Час Земли» поддержали 20 млн человек из разных городов. **Напомним, цель акции – привлечь внимание жителей к экономии природных ресурсов и необходимости борьбы с изменениями климата на планете. Лозунг акции в 2016 году – «Сделай шаг навстречу планете».** В этом году темой Часа Земли в России станет экологический след человека. Экослед – это площадь поверхности Земли (суши и моря), необходимая, чтобы обеспечивать человечество ресурсами и поглощать наши отходы, прежде всего CO₂.

«Москва участвует в акции «Час Земли» уже восьмой год. С каждым годом растет количество зданий, подсветка которых отключается на один час в рамках этой акции, - подчеркнул руководитель Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы Антон Кульбачевский, - Но самое главное – чтобы акцию поддерживали не только государственные организации и коммерческие компании, а сами жители». По словам Антона Кульбачевского, «Основная задача акции «Час Земли» - это даже не экономия электроэнергии, а привлечение внимания жителей всех городов и стран к проблемам охраны окружающей среды. Каждый из нас должен задуматься, чем он может помочь своей планете. А сделать это не сложно, нужно только развивать у себя экологически полезные привычки – экономить воду, выключать свет, когда выходишь из помещения, стараться отдельно собирать отходы, помогать животным, пользоваться общественным транспортом или велосипедом, когда есть такая возможность. И если все мы будем жить по этим правилам, то именно тогда эффект будет заметен – мы снизим нагрузку на окружающую среду».

Для справки. Москва с 2006 года, единственная из всех российских городов, является участником C40 - Партнерства крупных городов по борьбе с изменением климата. C40 было создано в октябре 2005 года, изначально в него входили 40 городов, а в настоящее время их количество уже увеличилось до 75. Основные задачи C40 - развитие возобновляемых источников энергии; стимулирование развития и внедрения энергосберегающих технологий; содействие городам в развитии программ сокращения потребления энергии и снижения выбросов парниковых газов; обмен опытом в рамках саммитов, конференций, семинаров и личных встреч; снижение цен на энергосберегающую продукцию. Практические семинары C40 проходят 2-3 раза в год, саммиты мэров городов C40 - раз в 2 года. Также с 2011 года, в соответствии с решением Мэра Москвы Сергея Собянина, Москва ежегодно участвует в международном проекте по раскрытию информации о выбросах парниковых газов для создания унифицированной системы по контролю за вредными выбросами в атмосферу (проект CDP) для их последующего объединения в общую базу данных со свободным доступом к ней городов-участников C40. Выбросы парниковых газов на

душу населения в Москве близки к показателю Нью-Йорка и вполне сопоставимы с удельными выбросами на одного жителя Лондона и Берлина.

В этом году в Москве одним из основных мест проведения праздника станет площадь перед зданием Правительства Москвы (Тверская, 13), возле памятника Юрию Долгорукому. Здесь с 20.00 до 21.30 пройдет праздничное представление. В мероприятии примут участие представители Правительства Москвы, Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы, Минприроды России, WWF России и других организаций, а также все граждане, неравнодушные к экологическим проблемам. На площади будет установлен символический рубильник, которым будет отключена подсветка зданий в 20.30. Также состоится показ флэш-мобов на тему охраны окружающей среды. Во флэш-мобах примут участие московские школьники, конкурс на лучшие флэш-мобы проводился среди 200 школ. Дети выстроятся в форме цифры 60, и выпустят воздушные шары. Кроме того, будет установлен специальный арт-объект в форме цифры 60, который будет заполнен свечами. Также на сцене состоится награждение участников акции по сбору макулатуры «Бумажный бум». **В 20.40 стартует велопробег**, ожидается, что в нем примут участие около 500 велосипедистов – членов велоклубов и велодвижений «32 спицы», «Велосветлячки» и других. **Планируется, что участники велопробега проедут по Бульварному кольцу, набережным Москвы-реки и финишируют также у памятника Юрию Долгорукому ориентировочно в 21.20** (схема велопробега прилагается). **В 21.30 с помощью символического рубильника будет включена подсветка зданий.**

Аккредитация СМИ проводится до 17.00 18 марта по тел.: (495)691-28-90, 691-88-26, ф.691-74-58, e-mail: moseco@bk.ru.

Пресс-служба Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы.